

# 高考遇端午 粽香伴梦 一举高中



推出状元粽



高考文具受欢迎



端午节饰品丰富



礼盒仪式感满满

今年,端午小长假与高考不期而遇,这也让考生和家长有了特别的期待。近日,一幅对联在社交媒体上走红,上联“高考遇端午,全是一985”,下联“家家插艾蒿,最低211”,横批“高‘粽’状元”,充满了美好祝愿,希望考生们能取得好成绩。

当高考遇上端午,如何将这两个日子相互融合?记者近日进行了走访调查。

## 粽子飘香

随着端午节临近,粽子市场迎来销售高峰。记者走访发现,今年粽子市场出现不少新花样,商家们推出各种口味的粽子,粽子礼盒摆满货架,“端午经济”红红火火。

6月4日,记者在华润万家呼和浩特东万达店看到,口味多样的粽子摆在最明显位置。市民赵女士对记者说,端午节吃粽子,口腹欢愉之余,还有仪式感。

记者了解到,商家在馅料上做足了文章,推出麻薯、黑芝麻核桃等新口味,也有在传统粽子基础上加入大黄米、玉米、燕麦等杂粮。

为祝愿高考学子金榜题名,商家还推出状元糕、状元粽等,寓意“一举高中”“必定高中”“旗开得胜”。在麦子花果金桥店,不少消费者正选购“状元粽”,该店一位工作人员告诉记者,有着美好寓意的粽子礼盒非常受欢迎,

一天卖出上百盒,不少家长带着孩子来购买,希望沾沾好福气。记者看到,这些礼盒外装上还写着“金榜题名”“粽有此意”等吉祥话。

## 餐饮酒店预订量增加

为了免去往返考点的麻烦和保障复习环境,不少家长都为考生预订了考点附近的住宿。记者了解到,今年选择预订酒店的家长明显增多。除了酒店,考点周边的民宿以及小饭桌也很受青睐。

6月4日,在呼和浩特市第三十八中学考点,记者采访发现,很多家长预订了高考房,附近一些小饭桌也推出提供考生食宿的房间。

张阿姨带着记者来到她开设的小饭桌,提供的房间干净整洁、温馨舒适。张阿姨说,高考房也成为主力房,能做饭、洗衣,照顾考生的饮食和起居,这些服务是家长们选择的主要原因。据她讲,高考房价格居中,普遍价格为两天二三百元。

端午小长假,市民出游热情高,旅行社也迎来预订高峰。记者从多家旅行社了解到,前来咨询的很多是考生家长,计划考试完带孩子外出放松。

端午节假期只有3天,出行以周边游、短途游居多。北京、山西、天津等成为热门城市。“成绩出来前,带孩子到想去的地方玩

一玩……”考生家长王先生说。

呼和浩特不少餐饮企业也推出高考套餐,如毕业季主题套餐,前程似锦宴1888元/8~10位;金榜题名宴2888元/8~10位。菜品也充满寓意,如白灼基围虾,寓意鸿运当头福满园;香菇甲鱼火锅,寓意状元及第栋梁材;清蒸多宝鱼,寓意鱼跃龙门等。

## 鲜花文具热卖

高考期间,很多家长带着鲜花迎接走出考场的孩子。6月4日,记者走访了呼和浩特市第十八中学、内蒙古师范大学附属中学等学校周边的鲜花店,店主提前购花材、做好准备工作,其中向日葵花束很热销,都摆放在店中明显位置。鲜花价格也比较亲民,一般为一束30~80元。

“最近正是毕业季和高考季,预订鲜花的人很多,孩子们将鲜花送给老师表达感谢,家长们在考生走出考场时送上鲜花表示祝福。”花艺师张洪波对记者说,向日葵搭配洋甘菊、玫瑰花,包装纸印上“金榜题名”“落笔生花”“前程似锦”等祝福语,因为寓意“一举夺魁”,向日葵一直是高考期间的爆款。

“高考是孩子人生中非常重要的时刻,考试结束后,我们准备给孩子送上鲜花,祝愿他踏上新的人生旅途。”前来预订鲜花的考生家长刘女士说道。

记者还发现,文具市场迎来

热卖季,印着“金榜题名”“考试神器”“孔庙祈福”等吉祥祝福语的橡皮、笔袋及文具套装等摆在C位,受到考生和家长欢迎。

## 线上发力 电商火爆

记者在各大家电商平台看到,线上商家们推出的针对高考生以及端午节的特色商品也是花样繁多,尤其是“逢考必过”“金榜题名”“一举夺魁”等高考礼盒,以及各类粽子、“一举高粽”香包挂件、端午节五彩绳等销售火热。

高考礼盒的内容十分丰富,包含有食品、文具、玩具、书签、服饰等,并有着美好寓意,有些礼盒销售量上万甚至几万。比如,一份装有印着“祝我宝贝旗开得胜”的可乐、印着“金榜题名”的小旺仔、印着“逢考必过”的袜子、寓意开心等结果的开心果、寓意巧克难题的巧克力等礼盒,销售量超2万。

多位考生家长告诉记者,为讨个好彩头,购买寓意吉祥的商品送给孩子,带给他们信心与祝福,还有的准备穿旗袍送考,寓意“旗开得胜”,为孩子助力。

**文·摄影/草原云·  
北方新报记者 刘睿  
刘惠**